Correction de ’ECUE 9 du Tutorat n°7 du 25/03/2022

1/ E 2/ ABCD 3/ BD 4/ ABCD 5/ ACD
6/ ABC 7/ ACD 8/ AB 9/ ABC 10/ BD
11/ BD 12/ AD 13/ ABD 14/ ABC 15/ E
16/ ABCD 17/ CD 18/ CD 19/ CD 20/ ABC
21/ E 22/ BCD 23/ D 24/ BD 25/ ACD
26/ ABD 27/ AB 28/ BD 29/ BCD 30/ ACD
31/ AB 32/ B 33/ C 34/ ACD 35/ ABCD
36/ ABD 37/ CD 38/ ACD 39/ E 40/ BCD
41/ C 42/ ABC 43/ B 44/ ABCD 45/ ACD
46/ BD 47/ ABC 48/ BC 49/ CD 50/ ABCD

QCM1:E

A) Faux : Endoblaste

B) Faux : Le derme

C) Faux : Ectoblaste

D) Faux : Iltem complétement inventé, on ne parle pas du cceur

E) Vrai

QCM 2 : ABCD

A) Vrai

B) Vrai

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 3:BD

A) Faux : Au niveau du télencéphale

B) Vrai

C) Faux : Corne frontale pas pariétale

D) Vrai

E) Faux

QCM 4 : ABCD

A) Vrai : Elle adhére bien en tout point, elle est moins adhérente au niveau de I'espace décollable de Gérard

Marchand mais elle est tout de méme adhérente

B) Vrai

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 5: ACD

A) Vrai

B) Faux : L’inverse

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 6 : ABC

A) Vrai

B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : Gyrus post-central

E) Faux
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Faux : Moteur somitique

) Vrai
C) Faux : Partielle car toutes les fibres ne passent pas a cet endroit-la. L’hémiplégie totale c’est une Iésion de la
capsule interne ou toutes les fibres passent
D) Faux : Tétraplégie. Paraplégie c’est en-dessous du plexus brachial
E) Faux

QCM9: ABC

A) Vrai

B) Vrai

C) Vrai : Post-hypophyse = neuro-hypophyse
D) Faux : EPIphyse

E) Faux

QCM 10:BD

A) Faux : Rameaux antérieurs
B) Vrai

C) Faux : MEDIALE

D) Vrai

E) Faux

QCM 11:BD

A) Faux : Inverse entre toile sous-cutanée et tissu cellulaire sous-cutané
B) Vrai

C) Faux : Jusqu’au derme

D) Vrai

E) Faux

QCM12: AD

A) Vrai

B) Faux : Initialement, il s’agit de périchondre qui ensuite deviendra périoste

C) Faux : Il y a bien ce phénoméne pour les articulations synoviales, c’est pour les articulations cartilagineuses qu'’il
n’y est plus

D) Vrai

E) Faux

QCM 13 : ABD

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : Les ménisques ne sont pas vascularisés SAUF la partie périphérique
D) Vrai

E) Faux

QCM 14 : ABC

A) Vrai

B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : Sans mouvement
E) Faux
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QCM 15:

A) Faux
B) Faux
C) Faux
D) Faux
E) Vrai

QCM 16

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 17

A) Vrai_
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai :
E) Faux

QCM 18 :

A) Faux :
B) Faux :

C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 19:

A) Faux :
B) Faux :

gauche
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 20 :

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai

D) Faux :

E) Faux

QCM 21:

A) Faux :
B) Faux :
C) Faux :
D) Faux :

E) Vrai

QCM 22 :
A) Faux :

B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 23 :

A) Faux :
B) Faux :

C) Faux
D) Vrai
E) Faux

E

: C’est la coupole gauche

: Plutét dans le cadran de I'épigastre
: Il filtre le sang VEINEUX

: Elle stock la bile, le foie la fabrique

: ABCD

: ABCD

'estomac est trés bien vascularisé on le rappelle

CD

De l'artere ABDOMINALE
En arriere de I'estomac

CD

La cirrhose cause des varices rectales a cause de I'hypertension portale
Piege un peu méchant, si on clampe la branche portale gauche on va observer une décoloration du FOIE

ABC

S’insére sur le sphincter strié

E

étant donné que la scapula n’est pas latérale par rapport au thorax il faudra adapter un certain angle
fléchi vers I'avant

sur une vue POSTERIEURE

EN DEDANS et EN ARRIERE

BCD
de la DIAPHYSE

D

I'articulation acromio claviculaire est une articulation synoviale plane
I'articulation scapulo humérale est 'articulation la plus mobile du corps
. il n’y a pas de toroide mais une ginglyme
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QCM 24 : BD

A) Faux : c’est la veine céphalique
B) Vrai

C) Faux : sur le processus coracoide
D) Vrai

E) Faux

QCM 25 : ACD

A) Vrai

B) Faux : I'épiphyse
C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 26 : ABD

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : il y a une partie recouverte de cartilage au niveau des ménisques ainsi cette partie la n’est pas vascularisée
D) Vrai : Cf. schéma

E) Faux

QCM 27 : AB

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : la si vous avez compté ga juste je vais me facher, le nerf fémoral ne passe absolument pas par le tubercule
des adducteurs, le nerf qui rejoint la fosse poplité c’est le nerf sciatique

D) Faux : piege méchant mais le « tout comme le nerf fémoral » rend le QCM faux

E) Faux

QCM 28 : BD

A) Faux : on revient au classique, de dehors en dedans au niveau du trigone fémorale : NERF ARTERE VEINE
B) Vrai : un peu vicieux mais faut bien lire

C) Faux : le nerf tibial postérieur ¢a n’existe pas c’est juste nerf tibial

D) Vrai : dans ma fiche j'ai mis 2 gastrocnémiens mais c’est faux, le gastrocnémien a 2 chefs mais c’est un seul
muscle, dsl si vous avez compté ¢a faux mtn vous le savez

E) Faux

QCM 29 : BCD

A) Faux : c’est d’aprés la nomenclature internationale
B) Vrai

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 30: ACD

A) Vrai

B) Faux : seul le feuillet viscéral s’insinue a l'intérieur des scissures du poumon
C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 31: AB

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : I'arc aortique est en Th4

D) Faux : les cavités cardiaques sont coupées au niveau de Th8

E) Faux

QCM32:B

A) Faux : atrium droit
B) Vrai

C) Faux : perméable = le sang passe d’un atrium a I'autre = c’est une mauvaise nouvelle
D) Faux : ATRIUM pas auricule
E) Faux
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QCM 33:

A) Faux :
B) Faux :

C) Vrai

D) Faux :

E) Faux

QCM 34 :

A) Vrai

B) Faux :

C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 35:

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 36 :

A) Vrai
B) Vrai

C) Faux :

D) Vrai
E) Faux

QCM 37 :

A) Faux :
B) Faux :

C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 38 :

A) Vrai

B) Faux :

C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 39:

A) Faux :
B) Faux :
C) Faux :
D) Faux :

E) Vrai

QCM 40 :

A) Faux :

B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

Cc

rien ne va : 2 cuspides, pas en nid-de-pigeon
pas en nid-de-pigeon

item tombé I'année derniére, le sang est chassé en systole vers I'aorte et vers I'artére pulmonaire +++

ACD

artére coronaire droite

ABCD

ABD

c’est 'OIP qui est limité en dedans par I'artére épigastrique

CD

ce sont les hernies inguinales qui sont les plus fréquentes
hernies obliques internes = directes

ACD

c’est assez logique car le labyrinthe membraneux est a I'intérieur du labyrinthe osseux

E

c’est I'inverse

il faut remplacer pyramides par cones
organite du godt = la papille (gustative)
organite de 'odorat = cellule bipolaire chimio-sensible

BCD

INtrinséques ++
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QCM41:C

A) Faux : item tombé I'année derniére, ne vous laissez pas déstabiliser : on est AVANT la décussation des fibres
nasales car c’est une cécité monoculaire, donc si la cécité est a droite c’est impossible que la Iésion soit & gauche

B) Faux : la justification est la pour vous faire douter de vous, ayez confiance : Iésion du chiasma optique = Iésion des
fibres nasales = hémianopsie BITEMPORALE

C) Vrai

D) Faux : ATTENTION !! Perte de transparence du CRISTALLIN et non pas de la cornée ++++++++++

E) Faux

QCM 42 : ABC

A) Vrai

B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : c’est le corps cellulaire du deutoneurone qui est dans le bulbe olfactif ++
E) Faux

QCM43:B

A) Faux : il s’agit de la partie latérale du labyrinthe éthmoidien

B) Vrai

C) Faux : elle est taillée dans la paroi latérale

D) Faux : il n’appartient pas la paroi médiale de la cavité orbitaire
E) Faux

QCM 44 : ABCD

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 45: ACD

A) Vrai : au niveau de la FOS, entre la GAS et la PAS

B) Faux : 'hématome extra-dural est secondaire a une rupture des artéres méningées +++
C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 46 : BD

A) Faux : les parotides sont les principales glandes salivaires (= exocrines) de I'organisme !
B) Vrai : dans la région infra-hyoidienne

C) Faux : thyroide = calcitonine, parathyroides = parathormone (PTH) +++

D) Vrai : les glandes sublinguales sont des glandes salivaires

E) Faux

QCM 47 : ABC

A) Faux : en L1

B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : ce sont les glandes urétrales
E) Faux

QCM 48 : BC

A) Faux

B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : pas de contraction/fermeture du sphincter lisse de la vessie
E) Faux
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QCM49:CD

A) Faux : plis palmés du col. A la jonction endocol/exocol
B) Faux : oviducte

C) Vrai : car il est intra-péritonéal et non péritonisé

D) Vrai

E) Faux

QCM 50 : ABCD

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux
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